



ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 48

(1279)

8 декабря
2016 г.

16+

Пресс-служба ok.ru/pressadmin.essentuki
администрации города: vk.com/essentuki.pressa

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года



Единороссов поздравили с юбилеем

Ессентукскому
отделению «Единой
России» 15 лет.

Стр. 4.



Урок 21-го века

Мастер-класс
для ессентукских
педагогов
провел академик
Марк Поташник.

Стр. 5.



День матери- казачки

Традиционный
казачий праздник
состоялся в Городском
доме культуры.

Стр. 8.

С МЕСТА СОБЫТИЯ

Курортный эксперимент

Здоровье нации зависит от состояния и уровня развития курортного комплекса. Об этом министр РФ по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов заявил на заседании общественного совета Минкавказ России, прошедшего в Ессентуках.



Основной вопрос повестки дня был посвящен обсуждению законопроекта о введении курортного сбора в четырех пилотных регионах – Ставропольском, Краснодарском, Алтайском краях и Республике Крым.

В последнее время спрос на российские курорты значительно вырос, в связи с чем увеличилась нагрузка на инфраструктуру, поэтому средства от сбора будут направлены исключительно на ее поддержание и развитие, отметил чиновник.

Как сообщила директор департамента инвестиционных проектов Ольга Рухуллаева, в настоящее время законопроект находится на стадии согласования с федеральными органами исполнительной власти. На рассмотрение в правительство он будет внесен до середины декабря этого года, в Госдуму – до 1 марта 2017-го. В случае принятия законопроекта эксперимент по введению курортного сбора продлится в течение 5 лет.

Регионы могут дифференцировать размер сбора в рамках установленного предела. Согласно текущей версии законопроекта максимальная сумма составит 150 рублей за одни сутки пребывания на курортной территории. Также составлен список льготных категорий населения, которые будут освобождены от платы.

Председатель общественного совета Анвар Гаджиев, подводя итоги заседания, отметил, что его члены в целом одобрили текущую версию законопроекта. При этом он обратил внимание на то, что механизмы сбора и распределения средств должны быть максимально прозрачными и открытыми.

Валерия ПЕТРОВА

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Новый дом для полиции

В Ессентуках состоялось открытие административного здания Отдела МВД России по городу-курорту.

На торжественное мероприятие прибыли заместитель министра внутренних дел РФ Александр Махонин, начальник ГУ МВД России по СКФО Сергей Бачурин, начальник ГУ МВД России по Ставропольскому краю Александр Олдак, а также руководители правоохранительных структур, органов государственной власти и общественных советов.

– Поздравляю вас с новосельем, – открыл официальную часть Александр Махонин. – От всей души надеюсь, что созданные комфортные условия для несения службы позволят сполна реализовать слова присяги, которые вы однажды произнесли, и контролировать правопорядок и безопасность на вверенной вам территории.

– Сегодня торжественный день для вашей деятельности, – продолжил поздравления Сергей Бачурин. – Новые условия дают возможность эффективнее выполнять служебные обязанности, дадут хорошее настроение, заряд бодрости и поднимут авторитет органов внутренних дел. Желаю вам успехов в оперативно-служебной деятельности!

– Сегодня праздник у личного состава МВД по Ессентукам, а значит, и у сотрудников Главного управления по Ставропольскому краю, – присоединился к поздравлениям Александр Олдак. – Для вас, коллеги, созданы все условия. Остается достойно трудиться.

После символического перерезания ленты Александр Олдак вручил руково-



дителю ОМВД России по городу Ессентуки Петру Ушкалову ключ как символ открытия нового дома для полицейских курорта.

– Благодарю за то, что городской отдел теперь имеет возможность работать в таком прекрасном здании, – сказал он в ответном слове.

Семиэтажное здание полиции общей площадью шесть тысяч квадратных метров было возведено за два года. В нем разместились 120 служебных кабинетов на 140 рабочих мест. Здесь же расположены дежурная часть, зал оперативных совещаний, музей истории ес-

сентукской полиции и спортивный зал. На прилегающей территории есть четырехэтажное здание изолятора временно-го содержания.

Дежурная часть оборудована средствами систем видеонаблюдения и контроля доступа, охранной сигнализацией, соответствующими всем современным требованиям.

Гости новоселья посетили административные помещения, ознакомились с условиями несения службы сотрудниками и содержания временно заключенных под стражу граждан.

Валерия ПЕТРОВА

ДЕЛА ДУХОВНЫЕ

Уроки столетия

Архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт возглавил работу VI Епархиальных Рождественских чтений «1917–2017: уроки столетия», прошедших в Ессентуках.

В Городском доме культуры собрались священнослужители, директора и педагоги воскресных школ, руководители органов управления образования, преподаватели по основам религиозных культур и светской этики. Всего форум собрал около 400 представителей церкви и педагогического сообщества. Перед началом чтений был показан цикл фильмов о подвижниках благочестия Пятигорской епархии, подготовленный телестудией «Благословенный Кавказ».

– К прошлому мы должны подходить не со строгостью судьи, а с милосердием врача, – подчеркнул владыка Феофилакт.



Он призвал собравшихся бережно и внимательно относиться к истории России. Нравственные ценности имеют вечный, непреходящий смысл. Среди них архиепископ особо выделил совесть, доброту, трудолюбие и честность. Трезвое, честное и уважительное отношение к собственной истории архиерей назвал залогом гармоничного развития общества.

Торжественной частью чтений стало награждение победителей епархиального конкурса на звание лучшего учителя по основам православной культуры.

Сквозной темой форума стала история новомучеников РПЦ. Завершила чтения театральная постановка, наглядно показавшая, как проходили суды над исповедниками русской церкви.

Лидия ТКАЧЕВА

ВАЖНЫЕ ДАТЫ

В мире равных возможностей

Более двадцати лет 3 декабря отмечается Международный день инвалида.



Он призван привлечь внимание к проблемам людей с ограниченными возможностями здоровья, уделить внимание их социализации, дать им равные права.

Для педагогов, родителей и учащихся филиала школы № 1 каждый день, прожитый в стенах учебного заведения, имеет большое значение, ведь обучаются здесь ребята с особыми потребностями. Школьная жизнь специального (коррекционного) отделения направлена на создание равных возможностей для любого такого ребенка. Ребята не только получают знания, умения и навыки, но и развивают способности, танцуют, рисуют, поют. В каждом ребенке педагоги находят особенную искорку таланта. Духовное и нравственное развитие не дает погаснуть в детских сердцах яркому огню жизнелюбия и оптимизма.

Важным мероприятием, приуроченным к этой дате, стала акция «Тепло наших рук», состоявшаяся накануне. Разноцветными красками ребята оставили школе частичку тепла своей души. С помощью ладошек они создавали коллективные и индивидуальные работы. В празднике принял активное участие депутат Думы города Жан Гончаров.

В клубе Ессентукской местной организации ВОС прошел мастер-класс по оригами. Его провела Серафима Мельникова, инвалид по зрению. Мастерница создает удивительные поделки ювелирным движением рук. По ее словам, любимое занятие помогает жить и радоваться окружающему миру.



А на городском озере состоялся заплыв членов клуба «ЗОЖ», приуроченный к Международному дню инвалидов. Среди любителей зимнего плавания тоже есть особые люди. Соратники с гордостью называют их «паралимпийцами». Они всегда участвуют в массовых заплывах, патриотических акциях и праздниках.

Не допустить равнодушия

1 декабря отмечался Всемирный день борьбы со СПИДом.

Он служит напоминанием о необходимости остановить глобальное распространение эпидемии ВИЧ/СПИДа и впервые был провозглашен ВОЗ в 1988 году.

Каждый год в эту дату ессентукские «моржи» собираются на городском озере, чтобы напомнить о важности здорового образа жизни. В этом году участники заплыва получили символ солидарности с ВИЧ-положительными людьми и живущими со СПИДом – красную ленточку. Общее количество участников заплыва составило 45 человек, среди них были дети и инвалиды.

В этот же день Центр по работе с молодежью совместно с отрядом «В-волонтеры» провёл городскую акцию. Ребята раздавали прохожим информационные листовки, призывающие не забывать о людях с таким заболеванием, а также материал о том, как не передаётся ВИЧ/СПИД.

Материалы Дмитрия ЧЕРНЫШЕВА и Валерии ПЕТРОВОЙ

СОБЫТИЕ

Единороссов поздравили с юбилеем

Всероссийская политическая партия «Единая Россия» отметила 15-летие со дня создания. Юбилей ессентукские партийцы отпраздновали торжеством и приемом граждан.

Ессентукские единороссы собрались в Городском доме культуры. В концертном зале не было свободных мест. Пришли представители всех профессий – врачи и депутаты, государственные служащие и работники торговли. Партия популярна в народе, её члены, как говорится, «и физики, и лирики». Присутствовали и те, кто стоял у самых истоков становления партии, и те, кто недавно вступили в её ряды. Было много молодежи – участников движения «Молодая гвардия».

Вместе партийцы подводили итоги за 15 лет. Вспоминали, как за это время менялась жизнь целой страны, а вместе с ней и нашего города. Говорили о том, как кардинально перестроилась политическая система, восстановлен военный потенциал, а самое главное, изменилось сознание россиян, укрепилась их вера в могущество Российской Федерации.

«Единая Россия» внесла в это значительный вклад, – отметил глава города Александр Некристов, поздравив присутствующих с юбилеем. – Особую благодарность хочу выразить за ту помощь, которая ежедневно оказывается городской власти в решении насущных проблем. Благодаря личной помощи, оказанной членами городского отделения партии, у нас появились десять детских игровых площадок, а также три спортивных городка.

Как всегда на юбилее, были поздравления, подарки, вручения грамот и благодарственных писем. В этот день отметили всех, кто честно и добросовестно работал, многое сделал для реализации планов и проектов партии-флагмана.



Со словами благодарности и поддержки к однопартийцам обратилась секретарь Ессентукского местного отделения Ставропольского регио-

нального отделения «Единой России» Людмила Ефремова. Её партийный стаж – 15 лет, ровно столько, сколько существует и «ЕР».

– Жители Ессентуков! Вашими руками создавалась и возрождалась жизнь новой России. Перед партией были поставлены очень серьезные, глобальные государственные задачи – возродить экономику, укрепить армию и вернуть былую славу России. Мы уже сейчас являемся очевидцами, что многое в этом направлении сделано.

Впрочем, даже празднование юбилея – не повод прерывать работу. На следующий день партийцы провели прием граждан, где решали вопросы здравоохранения. Горожан принимали главные врачи городской центральной больницы, взрослой и детской поликлиник. По некоторым обращениям удалось решить вопрос сразу, остальные медики включили в план работы.

Людия ТКАЧЕВА


ПРИЗНАНИЕ

Территория успеха

Эксперты выбрали лучших представителей малого и среднего бизнеса СКФО.

Итоги окружного этапа национальной премии «Бизнес-Успех» по Северо-Кавказскому федеральному округу были подведены 30 ноября в Министерстве РФ по делам Северного Кавказа в Ессентуках в рамках всероссийского форума для предпринимателей «Территория бизнеса – территория жизни».

Победителями стали три проекта в сфере медицинских услуг, пищевой и текстильной промышленности. В номинации «Лучший экспортный проект» победило ООО «Петровские нивы». Лучшим женским проектом стал модный бренд ARAIDA из Черкесска. Награду за лучший проект в сфере торговли и услуг получил ставропольчанин Алексей Бобров, создавший сеть центров медицинского массажа, в которых работают инвалиды по зрению.



Победители получили главный символ премии – статуэтку «Золотой домкрат», а также денежные сертификаты на развитие бизнеса.

Помимо этого, в рамках мероприятия были выявлены и награждены лидеры среди муниципалитетов СКФО, продемонстрировавшие наиболее успешный опыт в поддержке малого бизнеса. Победителем в номинации «Лучшая муниципальная практика поддержки предпринимательства и улучшения инвестиционного климата» стал город Ставрополь.

ПОЗАБЫТЬ НЕЛЬЗЯ

История в квесте

На базе ессентукской средней школы №9 прошел городской этап 8-го всероссийского молодежного исторического квеста Победы «Битва за Москву».



Организацией познавательной игры занялись сотрудники и волонтеры Центра по работе с молодежью. Участники приняли команды из школ № 1, 2, 5, 7, 9, 10, 12.

Особенность этого исторического «приключения» заключалась в том, что участники выступили в роли военных корреспондентов и исследовали письма героев, каждый из которых, будь это медсестра, партизан или 13-летний мальчишка, проявил честь и отвагу в битве за столицу. Кроме того, ребята должны были вести репортаж: выкладывать фотографии, делать заметки в социальных сетях.

В этот раз также предлагалось использовать систему обмена, когда у каждой команды на руках есть только один предмет, который обеспечивает доступ к заданию. В процессе прохождения квеста участники менялись друг с другом предметами и проходили этапы игры. Это позволило избежать очередей на заданиях и заставило команды чаще взаимодействовать друг с другом.

В результате напряженной борьбы победила команда школы №10, получившая чемпионский кубок и диплом.

Материалы Валерии ПЕТРОВОЙ

ВИЗИТ

Урок 21-го века

Преподаватели Ессентуков встретились с действительным членом Российской академии образования, доктором педагогических наук, профессором Марком Поташником.

Автор более 400 работ по проблемам педагогики, инновационных процессов и управления образованием, победитель всероссийского конкурса «Лектор года», Марк Поташник уже более 50 лет читает лекции по исследуемым им темам.

Прежде чем приступить к «разбору полетов», лектор посетил несколько открытых уроков разных предметников в начальных классах гимназии «Интеллект».

— Мой приезд связан с определенной задачей, — пояснил Марк Максимович. — Она связана с циклом лекций по формированию знаний и умению учителей по федеральному государственному образовательному стандарту.

Бывший учитель и директор самой большой по численности школы в Москве, пожизненный академик Российской академии образования и автор более пяти сот научных работ, он задаётся вопросами о том, что такое «урок 21-го века». Почему детям не интересно учиться?

— У нас главная беда, что современные преподаватели не являются учителя-



ми 21-го века, у них низкая эрудиция, — делится академик. — Они кроме своего предмета или даже его части, которая входит в школьную программу, ничего знать не хотят. Идти надо от содержания образования. Решить эту проблему

можно только через самообразование и саморазвитие. Моя задача — вызвать у учителей состояние, которое я называю кризисом компетенции. Если вызову его, они начнут читать книги, станут более грамотными и эрудированными.

Несмотря на то, что лекции читал академик, каждое слово было понятным и доступным. В первую очередь он напомнил присутствующим, что только учитель должен являться автором и режиссером собственных уроков.

Говоря о формах работы на современном уроке, Марк Максимович выразил мнение, что использование игры оправдано лишь в том случае, когда это служит лучшему выполнению образовательной цели урока и не превалирует над сущностью учебного материала.

К обязательным требованиям современного урока Марк Поташник относит безусловный учет обученности, учебных и воспитательных возможностей учащихся разных возрастов и классов, анализ восприятия ребенка и, в зависимости от результата, выбор методики обучения.

Валерия ПЕТРОВА



БИБЛИОТЕЧНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Я Москвой привык гордиться

В библиотеке-филиале № 2 прошло виртуальное путешествие, приуроченное к 75-летию начала контрнаступления Красной Армии против немецко-фашистских войск в битве под Москвой.

Оно сопровождалось интересным рассказом о подвигах героев московской битвы. Ребята узнали, что в годы Великой Отечественной войны Гитлер бросил превосходящие силы своих отборных армий на захват Москвы, но именно там фашисты потерпели сокрушительное поражение. Библио-



текари подробно рассказали о плане наступления на столицу, который получил название «Тайфун». Присутствовавшие увидели кадры военной кинохроники осени и зимы 1941 года о знаменитом параде 7 ноября на Красной площади, зенитчицах, панфиловцах, деревне Крюково и, конечно же, начале контрнаступления 5 декабря.

Участники виртуального путешествия оценили роль великой битвы за Москву, которая длилась с 30 сентября 1941 года по 20 апреля 42-го. Тогда впервые была одержана крупная победа над фашистской армией и развеян миф о её непобедимости. Желающие также ознакомились с книжной подборкой, посвящённой этому знаменательному событию.



Первый историк, последний летописец

В библиотеке-филиале № 3 на заседании клуба «Гармония» была организована литературная композиция, посвященная 250-летию со дня рождения Н. М. Карамзина — великого современника А. С. Пушкина, которого сам поэт назвал «одним из великих наших сограждан».

Современники сравнивали его с Петром Первым. Это, конечно, метафора, одно из тех пышных поэтических уподоблений, на которых был столь щедр век Ломоносова и Державина.



Однако вся жизнь Карамзина, его блистательные начинания и свершения оказали огромное воздействие на развитие отечественной культуры.

ЗНАЙ НАШИХ!

«Звездная осень» принесла награды

Народная студия современного балетного танца «Ю'La» Городского дома культуры под руководством Юлии Зенковской приняла участие в IV всероссийском конкурсе хореографии «Звездная осень».



Копилка коллектива пополнилась гран-при в номинации «Балетный танец «Русский вальс», званиями лауреатов I степени в номинации «Балетный танец «Большой вальс» и «Улица в стиле латино», II степени в номинации «Эстрадный танец «Восточные сказки».

Поздравляем и желаем юным талантам дальнейших творческих побед!

Пером и кистью

Уже седьмой год на Ставрополье проходит детский литературно-художественный конкурс «Каждый имеет право...».

Восемь учащихся Детской школы искусств Ессентуков приняли в нем участие. Первого декабря в Доме Правительства края прошло торжественное награждение победителей конкурса.



Анна Глушко стала лауреатом I степени, Виктория Золотарева — III степени, а преподаватель Т. В. Акинина отмечена грамотой за системную подготовку победителей и участников конкурса.

Материалы
Дмитрия ЧЕРНЫШЕВА

ЗЕМЛЯКИ

День матери-казачки

В Эссентуках по традиции прошел иконный казачий праздник, который в день введения во храм пресвятой Богородицы терцы отмечают уже более двухсот лет.

В зале Городского дома культуры не было свободных мест. Сюда пришли казаки и казачки не только Эссентуков, но и всего Предгорного района. Празднование началось с молебна и напутственной речи, прочитанной настоятелем Свято-Троицкого храма отцом Андреем.

Присутствующих женщин, носящих священное имя «мама», поздравил глава города Александр Некристов.

— Слово «мама» — самое близкое и родное, несущее тепло, заботу, это, безусловно, символ домашнего очага, — сказал он. — «Мать-казачка» — звучит по-особенному, потому что является еще и защитницей семьи, православной веры. Я выражаю огромную благодарность женщинам, сохранившим на эссентуцкой



земле казачьи традиции и семейные ценности. Это особенно важно для каждого из нас, ведь Родина начинается именно с семьи. Искренне желаю каждой казачьей семье любви и счастья, мира, добра и благополучия...

Женщин-казачек также поздравили заместитель главы Правительства края Ольга Прудникова, председатель Думы города Андрей Задков, заместитель атамана Эссентуцкого городского казачьего общества Сергей Жуков и глава Предгорного муниципального района, атаман Предгорного казачьего общества Игорь Устименко.

В честь праздника лучших матерей-казачек наградили почетными грамотами главы города и Думы Эссентуков. Казаки тоже не остались в долгу — Александру Некристову, Андрею Задкову и Игорю Устименко вручили наградные шапки, а Ольге Прудниковой — роскошную казачью шаль.

СПОРТ

Счастливые число медалей



В Нальчике с 1 по 5 декабря состоялся международный турнир по тхэквондо «Elbrus Cup 2016», в котором приняли участие более тысячи спортсменов из России, Азербайджана, Украины, Армении и Иордании. По итогам первенства эссентуцкие спортсмены завоевали три золотых, четыре серебряных и шесть бронзовых наград.

Эссентучане взяли «бронзу»

С 29 ноября по 3 декабря в Эссентуках на базе ФСК «Спартак» состоялось первенство края по баскетболу среди команд юношей и девушек 1999 г. р. и моложе. В соревнованиях приняли участие спортсмены из городов КМВ, Ставрополя, Невинномыска, сел Рыздвяного, Курсавки и Журавского. Среди юношей победа досталась пятигорчанам, второе место у баскетболистов краевой столицы, третье завоевали хозяева турнира. У девушек места распределились аналогичным образом.

Материалы **Дмитрия ЧЕРНЫШЕВА**

Ждем будущих чемпионов

Уважаемые эссентучане, в нашем городе осуществляют деятельность пять общеобразовательных школ спортивной направленности. В начале каждого года проводится набор детей на бесплатной основе в следующих организациях:

- муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа «Спартак». Виды: баскетбол, тхэквондо. Адрес: ул. Энгельса, 2 (стадион «Спартак»). Контактный телефон 6-22-38;
- муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа олимпийского резерва по единоборствам». Виды: тхэквондо ВТФ, бокс. Адрес: ул. 60 лет Октября, 14. Контактный телефон 2-46-11;
- муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа». Виды: плавание, легкая атлетика, спортивная гимнастика. Адрес: ул. Октябрьская, 419. Контактные телефоны: 2-02-26, 2-12-39;
- муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа игровых видов спорта». Виды: футбол, волейбол, настольный теннис, бадминтон. Адрес: ул. Октябрьская, 419. Контактные телефоны: 2-37-81, 5-40-70;
- муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа «Вертикаль» — шахматы. Адрес: ул. Октябрьская, 444. Контактный телефон 6-87-56.

Детям предоставляется возможность заниматься на бесплатной основе физической культурой и спортом, что будет способствовать улучшению сил и здоровья. Лучшие воспитанники спортивных школ представляют наш город на самых престижных соревнованиях различного уровня. Ждем вас!

По инф. управления физической культуры и спорта администрации г. Эссентуки

13 декабря покупаем ВОЛОСЫ и часы, ул. Вокзальная, 4, парикмахерская «Чародейка».

ВЕСТНИК ОБРАЗОВАНИЯ

Вопреки всему

Дети с ограниченными возможностями здоровья нуждаются в повышенном внимании. Мы привыкли воспринимать это как аксиому. Но те, кто постоянно общается с ними, с уверенностью скажут, что это неправда! Дети-инвалиды, как и любые дети на Земле, нуждаются во внимании взрослых. А еще в возможности реализовать творческие способности и таланты.

Для этого в Эссентуках был объявлен конкурс «Как прекрасен этот мир». Ребятам нужно было сделать поделку или рисунок на тему прекрасного. Превозмогая недуги, дети-инвалиды сделали красивые и интересные работы. Как тут выбрать победителя? Конечно, выиграли все!

Маленькая Лиза Дыгун очень ждала этого дня. Преодолевая болезнь, она несколько дней старательно создавала рисунок, вкладывая в него душу. И на церемонию награждения в ЦРТДЮ приехала еще не зная, получит ли награду. Когда же объявили её имя, девочка с помощью



взрослых поднялась на сцену. Грамоту и подарок ей вручил начальник управления образования администрации города Артем Данилов.

— Дочка очень ждала этого дня и сейчас счастлива. Мы очень рады, что есть такие конкурсы и возможность занять ре-

бенка, дать ему веру в свои силы, умения и талант, — рассказали родители юной конкурсантки.

В торжественной обстановке 33 участникам вручили благодарственные письма и грамоты победителей в различных номинациях.

Учиться – это весело!

Только интересный учебный процесс может быть успешным. В этом твёрдо убеждены педагоги начальных классов школы №12.

В учебном заведении под девизом «Учиться будем весело, чтоб хорошо учиться!» прошла творческая предметная неделя.

Такие акции позволяют создать условия, при которых младшие классы буквально погружаются в предложенную образовательную область, объединяя педагогов, родителей и учащихся. А последним участие в этой неделе даёт возможность проявить интеллектуальные способности, раскрыть многогранность интересов и талантов.

Творческие недели в школе №12 стали уже хорошей традицией. На протяжении нескольких дней ученики 3–4-х классов принимали участие в школьном туре олимпиад по русскому языку, математике и окружающему миру, различных творческих акциях и выставках, открытых уроках и познавательных классных часах.

Завершилась красочная неделя торжественным подведением итогов, вручением наград и концертной программой.

Материалы **Лидии ТКАЧЕВОЙ**



Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рекламные материалы помечены надписью «На правах рекламы» или «Реклама». **Материалы принимаются не позднее 13.00 вторника до дня опубликования номера.**

Главный редактор **Д.С. ЧЕРНЫШЕВ**

Адрес редакции и учредителя: 357600, Ставропольский край, г. Эссентуки, ул. Володарского, 15. Тел. (факс): 6-66-63, 6-20-05.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00498 от 23.07.2013 г. Адрес типографии, издательства: г. Эссентуки, ул. Никольская, 5а. Подписной индекс 29360. Цена свободная. Номер подписан 7.12.2016 в 18.30, по графику – 18.00. Заказ 1885. Тираж 10000 экз.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
МБУ «ЭССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»

www.adm-essentuki.ru;
e-mail: es-panorama@yandex.ru,
estoday@mail.ru